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1. Опис навчальної дисципліни 
 

Найменування показників  
Галузь знань, напрям 
підготовки, освітньо-

кваліфікаційний рівень 

Характеристика навчальної 
дисципліни 

денна форма 
навчання 

заочна форма 
навчання 

Кількість кредитів  – 7,5 

Галузь знань 
0304 – «Право» Нормативна 

Цикл професійної підготовки Напрям підготовки  
6.030401 – «Правознавство»  

Модулів – 2  

 
Освітньо-кваліфікаційний 

рівень: 
бакалавр 

Рік підготовки: 
Змістових модулів – 4 ІІІ-ій - 
Індивідуальне науково-
дослідне завдання –  Семестр 

Загальна кількість годин – 
306 

V-ий, VІ-ий - 
Лекції 

Тижневих годин для денної 
форми навчання: 
аудиторних – 3 
самостійної роботи 
студента – 5 

56 - 
Практичні 

64 -. 
Лабораторні 

- - 
Самостійна робота 

186 - 
Індивідуальні завдання: - 
Вид контролю: залік (V-ий 
семестр), екзамен (VІ-ий 

семестр), захист курсової роботи 
(VІ-ий семестр) 

 
«Кримінальне право (Особлива частина)» є спеціальною юридичною дисципліною, яка 

передбачена навчальним планом освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» напряму 
підготовки 6.030401 – «Правознавство» (за скороченим терміном навчання) для обов’язкового 
вивчення студентами. Вона вивчається на третьому курсі (у п’ятому та шостому семестрах).  

Кримінальне право, як галузь права включає Загальну та Особливу частини, кожна з 
яких становить собою самостійну навчальну дисципліну. Загальна частина кримінального права 
вивчається протягом двох семестрів на другому курсі, а Особлива частина – протягом двох 
семестрів третього курсу. Крім лекційного курсу, планом навчального процесу підготовки 
фахівців за освітньо-кваліфікаційним рівнем «бакалавр» напряму підготовки 6.030401 – 
«Правознавство» передбачене проведення практичних занять з навчальної дисципліни. За 
результатами вивчення дисципліни «Кримінальне право (Особлива частина)» у п’ятому 
семестрі студенти складають залік. Протягом шостого семестру студенти вивчають Особливу 
частину кримінального права України, складають екзамен з усього курсу дисципліни 
«Кримінальне право (Особлива частина)». Також у шостому семестрі передбачено написання та 
захист студентами курсових робіт з дисципліни «Кримінальне право». 

Вивчення кримінального права України, зокрема «Особливої частини» 
підпорядковується меті формування юриста з ґрунтовним знанням кримінального 
законодавства, розумінням змісту кримінально-правових понять, вмінням вірно тлумачити 
положення кримінального закону та застосовувати їх у майбутній практичній діяльності; також 
метою вивчення дисципліни є виховання неухильної поваги до закону, дотримання законності у 
всіх формах правозастосовної діяльності, відповідальності  за порушення прав і свобод людини 
і громадянина в державі. 

Навчальна дисципліна вивчає основні теоретичні положеня сучасної науки 



  

кримінального права та практику їх застосування, а також основні закономірності та тенденції 
розвитку вчень про злочин та покарання в Україні та зарубіжних країнах. Дисципліна належить 
до фундаментальних і профілюючих. Нею передбачається вивчення комплексу кримінально-
правових інститутів теорії кримінального права та основних положень Закону про кримінальну 
відповідальність, постанов Пленуму Верховного Суду України, а також окремих положень 
актів зарубіжного законодавства.  
 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 
Метою навчальної дисципліни є ознайомлення студентів на підставі чинного 

кримінального законодавства України з основними складами злочинів, які передбачені нормами 
Особливої частини Кримінального кодексу України, для формування у них в подальшому 
теоретичних знань, а також практичних навичок та вмінь, необхідних для вирішення проблем 
кримінально-правової кваліфікації суспільно небезпечних діянь, які існують у правозастосовчій 
практиці. 

Для досягнення зазначеної мети в межах даної навчальної дисципліни планується 
вирішення таких основних завдань: 

 ознайомлення студентів з основними положеннями Особливої частини 
кримінального права України та теорії кваліфікації злочинів; 

 формування у студентів базових знань про основні склади злочинів, які містить 
Особлива частина Кримінального кодексу України; 

 аналіз та узагальнення судової практики в сфері застосування кримінального 
законодавства; 

 розвиток навичок самостійного вирішення наукових та практичних проблем 
кримінального права. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен знати: 
 поняття, основні принципи та положення кримінально-правової кваліфікації 

злочинів; 
 поняття та види основних складів злочинів, які містить Особлива частина 

Кримінального кодексу України; 
 положення рішень Конституційного Суду України та положення постанов 

Пленуму Верховного Суду України щодо окремих проблемних питань застосування 
кримінального законодавства на практиці; 

 основні проблеми науки кримінального права щодо кваліфікації та розмежування 
суспільно небезпечних діянь (злочинів). 

За підсумками вивчення навчальної дисципліни студент повинен вміти: 
 самостійно аналізувати норми Особливої частини чинного кримінального 

законодавства України; 
 визначати окремі види злочинів, самостійно проводити кваліфікацію злочинів; 
  вміти розмежовувати кримінально-правові норми між собою та відмежовувати їх від 

інших суспільно небезпечних діянь; 
 застосовувати норми кримінального права на практиці: аргументувати своє рішення 

щодо питання кримінальної відповідальності осіб, винних у вчиненні злочину, посилаючись 
на положення чинного кримінального закону, положення рішень Конституційного Суду 
України та положення Пленуму Верховного Суду України; 

 аналізувати навчальну та наукову літературу, а також аналізувати та узагальнювати 
судову практику в галузі кримінального права. 
  

3. Програма навчальної дисципліни 
Навчальна програма визначає місце навчальної дисципліни у системі підготовки фахівця, 

вимоги до сформованості їх компетенцій та зміст освіти для фахівців відповідного освітньо-
кваліфікаційного рівня з нормативної навчальної дисципліни «Кримінальне право (Особлива 
частина)». 



  

Відповідно до освітньо-професійної програми «Кримінальне право (Особлива частина)» є 
нормативною навчальною дисципліною обов’язкового вибору, яка вивчається протягом двох 
семестрів. Загальний бюджет часу відповідно до ECTS становить 7,5 кредитів, що складає 306 
годин. Структурно навчальна дисципліна складається із 4 змістових модулів. Форми контролю: 
залік (у кінці V семестру), написання і захист курсової роботи та екзамен (у кінці VІ семестру). 

 
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ I.  
 
Тема №1: Поняття та система Особливої частини кримінального права. 
Поняття та значення Особливої частини кримінального права. Взаємозв’язок Загальної 

і Особливої частин кримінального права. 
Система Особливої частини кримінального законодавства України. Характеристика 

норм особливої частини Кримінального Кодексу України. Систематизація норм Особливої 
частини кримінального законодавства. Історичний досвід систематизації та кодифікації 
кримінально-правових норм. Структура Особливої частини Кримінального Кодексу України.  

Поняття кваліфікації злочинів. Правові основи кваліфікації злочинів. Склад злочину – 
юридична підстава кваліфікації злочинів. Значення об’єкта, об’єктивної сторони, суб’єкта 
й суб’єктивної сторони складу злочину для кваліфікації. 

Постанови Пленуму Верховного Суду України як важливий інструмент кримінально-
правової кваліфікації. Значення правильної кваліфікації злочинів для здійснення правосуддя.  

 



  

Тема №2: Злочини проти основ національної безпеки України. 
Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти основ національної безпеки 

України. 
Злочини проти внутрішньої безпеки України. 
Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення конституційного ладу або 

на захоплення державної влади.  
Посягання на територіальну цілісність і недоторканість України. Територія та державний 

кордон України.  
Посягання на життя державного чи громадського діяча: поняття посягання, потерпілий 

від цього злочину, момент закінчення злочину.  
Диверсія. Поняття диверсії. Види диверсійних дій. Особливості конструкції складу 

диверсії. Зміст мети як ознаки суб’єктивної сторони диверсії. 
Злочини проти зовнішньої безпеки України. 
Державна зрада: поняття, форми державної зради, особливості суб’єкту державної зради. 

Спеціальні умови звільнення від кримінальної відповідальності за державну зраду. 
Шпигунство: поняття шпигунства, поняття відомостей, що становлять державну 

таємницю, поняття державної таємниці, особливості суб’єкту шпигунства. Спеціальні умови 
звільнення від кримінальної відповідальності за шпигунство. 

 
Тема №3: Злочини проти життя та здоров’я особи. 
Загальна характеристика та види злочинів проти життя особи. Життя як об’єкт 

кримінально-правової охорони, момент початку та припинення життя. 
Умисне вбивство та його види за законодавством України. Умисне вбивство без 

обтяжуючих та пом’якшуючих обставин. Умисне вбивство з обтяжуючими обставинами. 
Умисне вбивство, вчинене в стані сильного душевного хвилювання. Умисне вбивство матір'ю 
своєї новонародженої дитини. Умисне вбивство при перевищенні меж необхідної оборони або у 
разі перевищення заходів, необхідних для затримання злочинця.  

Вбивство через необережність.  
Доведення до самогубства.  
Погроза вбивством. Реальність погрози як умова відповідальності за цей злочин.  
Злочини проти здоров’я особи: здоров’я людини як безпосередній об’єкт посягання, 

поняття та види тілесних ушкоджень. Класифікація тілесних ушкоджень в залежності від 
ступеню тяжкості. Критерії для визначення тяжкості тілесних ушкоджень. 

Умисне тяжке тілесне ушкодження, його кваліфікуючі ознаки. Відмінність тяжкого 
тілесного ушкодження, що спричинило смерть потерпілого від умисного вбивства та вбивства 
через необережність. 

Умисне середньої тяжкості тілесне ушкодження, його ознаки.  
Умисне легке тілесне ушкодження, його види та ознпки.  
Побої і мордування. Їх відмінність від тілесних ушкоджень.  
Катування: поняття, мета та кваліфікуючі ознаки. 
Необережне тяжке або середньої тяжкості тілесне ушкодження.  
Зараження вірусом імунодефіциту людини чи іншої невиліковної інфекційної хвороби.  
Розголошення відомостей про проведення медичного огляду на виявлення зараження 

вірусом імунодефіциту людини чи іншої невиліковної інфекційної хвороби.  
Зараження венеричною хворобою.  
Незаконне проведення аборту.  
Незаконна лікувальна діяльність: особливості конструкції складу злочину, суб’єкт 

злочину. 
Порушення прав пацієнта: особливості конструкції складу злочину, суб’єкт злочину. 
Незаконне проведення дослідів над людиною.  
Порушення встановленого законом порядку трансплантації органів або тканин людини.  
Насильницьке донорство. 
Залишення в небезпеці: момент закінчення, особливості суб’єкту злочину та 



  

кваліфікуючі ознаки.  
Ненадання допомоги особі, яка перебуває в небезпечному для життя стані: особливості 

суб’єктивної сторони., суб’єкт злочину, відмінність від залишення в небезпеці  
Ненадання допомоги хворому медичним працівником.  
Неналежне виконання обов’язків щодо охорони життя та здоров’я  дітей.  
Неналежне виконання професійних обов'язків медичним або фармацевтичним 

працівником.  
Незаконне розголошення лікарської таємниці: наслідки злочину, суб’єкт злочину, 

особливості суб’єктивної сторони. 
 
Тема №4: Злочини проти волі, честі та гідності особи. 
Злочини проти волі, честі та гідності особи: загальна характеристика та види.  
Незаконне позбавлення волі або викрадення людини.  
Захоплення заручників. дії, що утворюють об’єктивну сторону цього злочину, мета як 

обов’язкова ознака суб’єктивної сторони. Відмежування від незаконного позбавлення волі або 
викрадення людини. 

Незаконне поміщення в психіатричний заклад.  
Підміна дитини. Мотив як обов’язкова ознака суб’єктивної сторони цього злочину. 
Торгівля людьми або інша незаконна угода щодо людини: дії, що утворюють об’єктивну 

сторону злочину, мета як обов’язкова ознака суб’єктивної сторони, кваліфікуючі та особливо 
кваліфікуючі ознаки злочину. 

Експлуатація дітей: потерпілий від злочину, мета як обов’язкова ознака суб’єктивної 
сторони, кваліфікуючі ознаки злочину. 

Використання малолітньої дитини для заняття жебрацтвом: потерпілий від злочину, мета 
як обов’язкова ознака суб’єктивної сторони, кваліфікуючі ознаки злочину. 

 
Тема №5: Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи. 
Поняття, загальна характеристика та види злочинів проти статевої свободи та статевої 

недоторканності особи. 
Зґвалтування. Фізичне та психічне насильство як ознака об’єктивної сторони 

зґвалтування. Поняття безпорадного стану потерпілої особи. Момент закінчення злочину. 
Кваліфікуючі та особливо кваліфікуючі ознаки зґвалтування. 

Насильницьке задоволення статевої пристрасті неприродним способом. Фізичне та 
психічне насильство як ознака об’єктивної сторони. Поняття безпорадного стану потерпілої 
особи. Кваліфікуючі та особливо кваліфікуючі ознаки насильницького задоволення статевої 
пристрасті неприродним способом. Співвідношення цього злочину із зґвалтуванням. 

Примушування до вступу у статевий зв’язок. Поняття примушування. Потерпілий від 
злочину. Момент закінчення цього злочину. Кваліфікуючі ознаки примушування до вступу у 
статевий зв’язок. 

Статеві зносини з особою, яка не досягла статевої зрілості. Поняття статевої зрілості. 
Потерпілий від злочину. Суб’єкт злочину. Кваліфікуючі ознаки злочину. 

Розбещення неповнолітніх. Поняття розпусних дій. Потерпілий від злочину. Суб’єкт 
злочину. Кваліфікуючі ознаки злочину. 

 
Тема №6: Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод 

людини і громадянина. 
Поняття, загальна характеристика та види злочинів проти виборчих, трудових та інших 

особистих прав і свобод людини і громадянина. 
Перешкоджання здійсненню виборчого права або права брати участь у референдумі, 

роботі виборчої комісії або комісії з референдуму чи діяльності офіційного спостерігача. 
Надання неправдивих відомостей до органу ведення Державного реєстру виборців або 
фальсифікація виборчих документів, документів референдуму, підсумків голосування або 
відомостей Державного реєстру виборців. Незаконне знищення виборчої документації або 



  

документів референдуму. Порушення таємниці голосування. Підкуп виборця, учасника 
референдуму.  

Порушення рівноправності громадян залежно від їх расової, національної належності, 
релігійних переконань, інвалідності та за іншими ознаками. Порушення недоторканності житла. 
Порушення таємниці листування, телефонних розмов, телеграфної чи іншої кореспонденції, що 
передаються засобами зв’язку або через комп’ютер.  

Ухилення від сплати аліментів на утримання дітей. Ухилення від сплати коштів на 
утримання непрацездатних батьків. Злісне невиконання обов’язків по догляду за дитиною або 
за особою, щодо якої встановлена опіка чи піклування. Зловживання опікунськими правами. 
Розголошення таємниці усиновлення (удочеріння). Незаконні дії щодо усиновлення 
(удочеріння).  

Перешкоджання законній діяльності професійних спілок, політичних партій, 
громадських організацій. Перешкоджання законній професійній діяльності журналістів.  

Грубе порушення законодавства про працю. Грубе порушення угоди про працю. 
Невиплата заробітної плати, стипендії, пенсії чи інших установлених законом виплат.  

Порушення авторського права і суміжних прав. Пошкодження релігійних споруд чи 
культових будинків. Перешкоджання здійсненню релігійного обряду.  

Порушення недоторканності приватного життя. Порушення права на отримання освіти. 
Порушення права на безоплатну медичну допомогу. 

 
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ. 
Тема №7: Злочини проти власності. 
Ззагальна характеристика та види злочинів проти власності. Поняття викрадення. 
Крадіжка: поняття, ознаки, момент закінчення злочину, кваліфікуючі та особливо 

кваліфікуючі ознаки. 
Грабіж: поняття, ознаки, момент закінчення злочину, кваліфікуючі та особливо 

кваліфікуючі ознаки, відмежування від суміжних складів злочинів. 
Розбій: поняття, ознаки, особливості конструкції об’єктивної сторони, кваліфікуючі та 

особливо кваліфікуючі ознаки, відмежування від суміжних складів злочинів. 
Вимагання: поняття, ознаки, кваліфікуючі та особливо кваліфікуючі ознаки, 

відмежування від суміжних складів злочинів. 
Шахрайство: поняття, ознаки, момент закінчення злочину, кваліфікуючі та особливо 

кваліфікуючі ознаки, відмежування від суміжних складів злочинів. 
Привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим 

становищем. 
Заподіяння майнової шкоди шляхом обману або зловживання довірою. Відмежування від 

шахрайства. 
Придбання, отримання, зберігання або збут майна, завідомо здобутого злочинним 

шляхом.  
Умисне знищення або пошкодження майна.  
Необережне знищення або пошкодження майна.  
Порушення обов’язків щодо охорони майна.  
Погроза знищення майна. Види діяння.  
 
Тема №8: Злочини у сфері господарської діяльності. 
Поняття, загальна характеристика та види злочинів у сфері господарської діяльності. 
Злочини, що порушують встановлений порядок заняття господарською діяльністю: 

поняття зайняття гральним бізнесом (ознаки обєктивної сторони, субєкт злочину, кваліфікуючі 
ознаки); незаконне виготовлення, зберігання, збут або транспортування з метою збуту 
підакцизних товарів (предмет злочину, види діянь, кваліфікуючі ознаки); фіктивне 
підприємництво; доведення до банкрутства, шахрайство з фінансовими ресурсами. 

Злочини у сфері промислового виробництва: умисне введення в обіг на ринку України 
(випуск на ринок України) небезпечної продукції; незаконне використання товарного знаку.  



  

Злочини у сфері фінансової діяльності: незаконні дії з документами на переказ, 
платіжними картками та іншими засобами доступу до банківських рахунків, електронними 
грошима, обладнанням для їх виготовлення (особливості предмету злочину, ознаки об’єктивної 
сторони, наслідки злочину, кваліфікуючі ознаки); ухилення від сплати податків, зборів 
(обов’язкових платежів). 

Злочини у сфері економічних інтересів держави: виготовлення, зберігання, придбання, 
перевезення, пересилання, ввезення в Україну з метою використання при продажу товарів, 
збуту або збут підроблених грошей, державних цінних паперів, білетів державної лотереї, 
марок акцизного збору чи голографічних захисних елементів; контрабанда (особливості 
предмету злочину, ознаки об’єктивної сторони, кваліфікуючі ознаки); виготовлення, збут та 
використання підроблених недержавних цінних паперів; приховування інформації про 
діяльність емітента. 

Поняття незаконної приватизації державного, комунального майна: предмет злочину, 
ознаки об’єктивної сторони, умови притягнення до кримінальної відповідальності, 
кваліфікуючі ознаки. 

Злочини у сфері вільного здійснення господарської діяльності: протидія законній 
господарській діяльності (поняття протидії, наслідки особливості суб’єкту злочину, 
кваліфікуючі ознаки); незаконне збирання з метою використання або використання відомостей, 
що становлять комерційну або банківську таємницю (особливості предмету злочину, ознаки 
об’єктивної сторони), розголошення комерційної або банківської таємниці. 

 
Тема №9: Злочини проти довкілля. 
Загальна характеристика та види злочинів проти довкілля. 
Злочини проти встановленого порядку екологічної безпеки: порушення правил 

екологічної безпеки; невжиття заходів щодо ліквідації наслідків екологічного забруднення 
(характеристика діяння, поняття дезактиваційних та інших відновлювальних заходів, наслідки 
злочину, місце, як обов’язкова ознака об’єктивної сторони); приховування або перекручення 
відомостей про екологічний стан або захворюваність населення.  

Злочини проти встановленого порядку використання землі та її надр: незаконне 
заволодіння ґрунтовим покривом (поверхневим шаром) земель; порушення правил охорони або 
використання надр; порушення законодавства про континентальний шельф України 
(особливості законодавчої конструкції складу цього злочину, поняття континентального 
шельфу, види діянь, кваліфікуючі ознаки злочину); забруднення або псування земель; 
безгосподарське використання земель; порушення правил охорони надр.  

Злочини проти встановленого порядку раціонального використання водних об’єктів та 
атмосферного повітря: забруднення атмосферного повітря; порушення правил охорони вод; 
забруднення моря.  

Злочини проти встановленого порядку використання рослинного світу: знищення або 
пошкодження об’єктів рослинного світу (предмет, особливості законодавчої конструкції складу 
злочину, спосіб як обов’язкова ознака об’єктивної сторони, наслідки злочину, кваліфікуючі 
ознаки); незаконна порубка лісу (предмет злочину, поняття незаконної порубки, місце як 
обов’язкова ознака об’єктивної сторони, відмінність незаконної порубки від знищення або 
пошкодження лісових масивів); знищення або пошкодження лісових масивів.  

Злочини проти встановленого порядку використання тваринного світу: незаконне 
полювання; незаконне заняття рибним, звіриним або іншим водним добувним промислом; 
порушення ветеринарних правил.  

Умисне знищення або пошкодження територій, взятих під охорону держави, та об'єктів 
природно-заповідного фонду: особливості законодавчої конструкції, види діянь, поняття 
об’єктів природно-заповідного фонду, спосіб як обов’язкова ознака об’єктивної сторони даної 
норми. 

 
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІІ. 
Тема №10: Злочини проти громадської безпеки. 



  

Поняття, загальна характеристика та види злочинів проти громадської безпеки. 
Терористичний акт: поняття, ознаки, види дій, що утворюють об’єктивну сторону, мета 

як обов’язкова ознака суб’єктивної сторони, кваліфікуючі ознаки, умови звільнення від 
кримінальної відповідальності.  

Створення злочинної організації: поняття злочинної організації, її ознаки, мета як 
обов’язкова ознака суб’єктивної сторони, суб’єкт злочину, спеціальні умови звільнення від 
кримінальної відповідальності. 

Сприяння учасникам злочинної організації та укриття їх злочинної діяльності.  
Бандитизм. Поняття банди та її ознаки. Особливості законодавчої конструкції складу 

злочину. Особливості кваліфікації дій учасників банди. 
Завідомо неправдиве повідомлення про загрозу безпеці громадян, знищення чи 

пошкодження об’єктів власності.  
Створення не передбачених законом воєнізованих або збройних формувань: поняття 

воєнізованого або збройного формування, види діянь, суб’єкт злочину, кваліфікуючі та 
особливо кваліфікуючі ознаки, умови звільнення від кримінальної відповідальності. 

Напад на об’єкти, на яких є предмети, що становлять підвищену небезпеку для оточення.  
Викрадення, привласнення, вимагання вогнепальної зброї, бойових припасів, вибухових 

речовин чи радіоактивних матеріалів або заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживання 
службовим становищем: особливості предмету злочину, види дій та спосіб їх вчинення, суб’єкт 
злочину, кваліфікуючі ознаки. 

Незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими речовинами: 
предмет злочину, види діянь, умови звільнення від кримінальної відповідальності. 

Незаконне виготовлення, переробка чи ремонт вогнепальної зброї або незаконне 
виготовлення бойових припасів, вибухових речовин, вибухових пристроїв: предмет злочину, 
види діянь.  

Недбале зберігання вогнепальної зброї або бойових припасів: предмет злочину, 
характеристика діяння, наслідки як обов’язкова ознака об’єктивної сторони. 

Незаконне поводження з радіоактивними матеріалами: предмет злочину, види діянь, 
кваліфікуючі ознаки. 

Порушення правил поводження з вибуховими, легкозаймистими та їдкими речовинами 
або радіоактивними матеріалами.  

Порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки: характеристика 
діяння, наслідки злочину, кваліфікуючі ознаки. 

 
Тема №11: Злочини проти безпеки виробництва. 
Загальна характеристика та види злочинів проти безпеки виробництва. 
Злочини, що порушують встановлені умови охорони праці: порушення вимог 

законодавства про охорону праці; порушення правил безпеки під час виконання робіт з 
підвищеною небезпекою. 

Злочини, що становлять підвищену небезпеку виробництва: порушення правил безпеки 
на вибухонебезпечних підприємствах або у вибухонебезпечних цехах; порушення правил 
ядерної або радіаційної безпеки; порушення правил, що стосуються безпечного використання 
промислової продукції або безпечної експлуатації будівель і споруд. 

 
Тема №12: Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту. 
Загальна характеристика та види злочинів проти безпеки руху та експлуатації 

транспорту.  
Порушення правил безпеки руху або експлуатації залізничного, водного чи повітряного 

транспорту.  
Порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особами, які 

керують транспортними засобами: поняття транспортного засобу, види діянь, суб’єкт злочину, 
кваліфікуючі ознаки. 

Незаконне заволодіння транспортним засобом: поняття транспортного засобу, проблема 



  

встановлення предмету даного складу злочину, момент закінчення злочину, кваліфікуючі та 
особливо кваліфікуючі ознаки, умови звільнення від кримінальної відповідальності. 

Випуск в експлуатацію технічно-несправних транспортних засобів або інше порушення 
їх експлуатації: види діянь, наслідки злочину як обов’язкова ознака об’єктивної сторони, 
завідомість як ознака суб’єктивної сторони, спеціальні ознаки суб’єкту злочину. 

Порушення правил, норм і стандартів, що стосуються убезпечення дорожнього руху.  
Знищення, підробка або заміна номерів вузлів та агрегатів транспортного засобу: 

предмет злочину, види дій, момент закінчення та суб’єкт злочину. 
Самовільне без нагальної потреби зупинення поїзда. Ненадання допомоги судну та 

особам, що зазнали лиха. Неповідомлення капітаном назви свого судна при зіткненні суден. 
 
Тема №13: Злочини проти громадського порядку та моральності. 
Загальна характеристика та види злочинів проти громадського порядку та моральності. 
Злочини проти громадського порядку: групове порушення громадського порядку 

(поняття та ознаки діяння, момент закінчення злочину відмежування від суміжних складів 
злочинів); масові заворушення (поняття та ознаки діяння, момент закінчення злочину, 
кваліфікуючі ознаки, відмежування від суміжних складів злочинів); хуліганство (поняття, види, 
момент закінчення злочину, кваліфікуючі ознаки, відмежування від суміжних складів злочинів). 

Злочини проти моральності: наруга над могилою, іншим місцем поховання або над тілом 
померлого (місце вчинення та момент закінчення злочину, суб’єктивні ознаки, кваліфікуючі та 
особливо кваліфікуючі ознаки, відмежування від суміжних складів злочинів); знищення, 
пошкодження або приховування документів чи унікальних документів Національного архівного 
фонду (особливості предмета злочину, момент закінчення злочину, кваліфікуючі та особливо 
кваліфікуючі ознаки); створення або утримання місць розпусти і звідництво (види дій та 
момент закінчення злочину, суб’єктивні ознаки складу злочину, кваліфікуючі ознаки); 
сутенерство або втягнення особи в заняття проституцією (види дій та момент закінчення 
злочину, суб’єктивні ознаки складу злочину, кваліфікуючі ознаки); втягнення неповнолітніх у 
злочинну діяльність (види дій, момент закінчення злочину, суб’єктивні ознаки, особливості 
відмежування від суміжних складів злочинів). 

 
Тема №14: Злочини у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх 

аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров’я населення. 
Поняття, характеристика та види злочинів у сфері обігу наркотичних засобів, 

психотропних речовин їх аналогів та прекурсорів. 
Контрабанда наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів чи прекурсорів або 

фальсифікованих лікарських засобів: поняття, об’єкт та предмет злочину, ознаки об’єктивної 
сторони, кваліфікуючі ознаки. Встановлення розміру наркотичних засобів. 

Використання коштів, здобутих від незаконного обігу наркотичних засобів, 
психотропних речовин, їх аналогів, прекурсорів, отруйних чи сильнодіючих речовин або 
отруйних чи сильнодіючих лікарських засобів. 

Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення, пересилання 
чи збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів: поняття, об’єктивні та 
суб’єктивні ознаки, кваліфікуючі ознаки складу злочину, умови звільнення від кримінальної 
відповідальності. 

Викрадення, привласнення, вимагання наркотичних засобів, психотропних речовин або 
їх аналогів чи заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживання службовим становищем: 
об’єкт та предмет злочину, ознаки об’єктивної сторони, кваліфікуючі ознаки. 

Поняття незаконного виробництва, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення чи 
пересилання наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів без мети збуту: об’єкт 
та предмет злочину, об’єктивні та суб’єктивні ознаки, умови звільнення від кримінальної 
відповідальності. 

Посів або вирощування снотворного маку чи конопель: види діянь, об’єкт та предмет 
злочину, суб’єктивна сторона, кваліфікуючі ознаки.  



  

Незаконне введення в організм наркотичних засобів, психотропних речовин або їх 
аналогів: об’єкт та предмет злочину, наслідки, ознаки суб’єктивної сторони, кваліфікуючі 
ознаки. 

Незаконне виготовлення, підроблення, використання чи збут підроблених документів на 
отримання наркотичних засобів, психотропних речовин або прекурсорів.  

Незаконна видача рецепта на право придбання наркотичних засобів або психотропних 
речовин. 

Організація або утримання місць для незаконного вживання, виробництва чи виготовлення 
наркотичних засобів, психотропних речовин.  

Поняття незаконного виробництва, виготовлення, придбання, перевезення, пересилання, 
зберігання з метою збуту або збут отруйних і сильнодіючих речовин.  

Поняття схиляння неповнолітніх до вживання одурманюючих засобів: види діянь, об’єкт 
та предмет злочину, ознаки суб’єктивної сторони, умови звільнення від кримінальної 
відповідальності. 

Фальсифікація лікарських засобів або обіг фальсифікованих лікарських засобів. 
 
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІV. 
Тема №15: Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканності 

державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації. 
Злочини проти встановленого порядку зберігання таємниці чи конфіденційної 

інформації: розголошення державної таємниці (предмет злочину, поняття «державна 
таємниця», об’єктивна сторона, суб’єкт злочину., кваліфікуючі ознаки, відмінність від 
державної зради та шпигунства; втрата документів, що містять державну таємницю; 
передавання або збирання відомостей, що становлять конфіденційну інформацію, яка є 
власністю держави, відмежування від державної зради або шпигунства. 

Незаконне переправлення осіб через державний кордон України. Порушення правил 
міжнародних польотів.  

Ухилення від призову на строкову військову службу: поняття ухилення, спеціальний 
суб’єкт злочину. 

Ухилення від призову за мобілізацією. Поняття мобілізації. Суб’єкт злочину. 
Ухилення від військового обліку або спеціальних зборів. Поняття військового обліку, 

навчальних (чи перевірочних) або спеціальних зборів. Особливості об’єктивної сторони. 
Суб’єкт злочину. 

 
Тема №16: Злочини проти авторитету органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування та об’єднань громадян. 
Загальна характеристика злочинів проти авторитету органів державної влади, органів 

місцевого самоврядування та об’єднань громадян. 
Опір представникові влади, працівникові правоохоронного органу, державному 

виконавцю, члену громадського формування з охорони громадського порядку і державного 
кордону або військовослужбовцеві, уповноваженій особі Фонду гарантування вкладів фізичних 
осіб. Відмежування опору від злісної непокори.  

Втручання у діяльність працівника правоохоронного органу. Потерпілий від цього 
злочину. Види впливу на потерпілого. Зміст вини, мотиву та мети при вчиненні злочину. 
Суб’єкт втручання. Кваліфікуючі ознаки. 

Погроза або насильство щодо працівника правоохоронного органу. 
Умисне знищення або пошкодження майна працівника правоохоронного органу.  
Посягання на життя працівника правоохоронного органу, члена громадського 

формування з охорони громадського порядку й державного кордону або військовослужбовця. 
Поняття «посягання на життя». Відмінність цього злочину від умисного вбивства особи чи її 
близького родича у зв’язку з виконанням цією особою службового або громадського обов’язку. 

Захоплення представника влади або працівника правоохоронного органу як заручника. 
Потерпілі від злочину. Мета злочину. Відмежування даного складу злочину від захоплення 



  

заручників. 
Незаконне придбання, збут або використання спеціальних технічних засобів отримання 

інформації. Об’єктивна та суб’єктивна сторони злочину. 
Викрадення, привласнення, вимагання документів, штампів, печаток, заволодіння ними 

шляхом шахрайства чи зловживання службовим становищем або їх пошкодженя.  
Підроблення документів, печаток, штампів та бланків, збут чи використання 

підроблених документів, печаток, штампів.  
Наруга над державними символами. 
Захоплення державних або громадських будівель чи споруд. Характеристика об’єктивної 

сторони складу злочину. Мета злочину. 
Самовільне присвоєння владних повноважень або звання службової особи. Види діянь. 

Мета самовільного присвоєння вказаних повноважень або звання посадової особи. Суб’єкт 
злочину. 

Примушування до виконання чи невиконання цивільно-правових зобов’язань. Потерпілі 
від цього злочину. Зміст цивільно-правових зобов’язань. Об’єктивні та суб’єктивні ознаки.  

Самоправство.  
 



  

Тема №17: Злочини у сфері службової діяльності та професійної діяльності, 
пов’язаної з наданням публічних послуг. 

Загальна характеристика та види злочинів у сфері службової діяльності. Поняття 
службової особи. 

Зловживання владою або службовим становищем: поняття та ознаки діяння, наслідки, 
момент закінчення злочину, суб’єктивні ознаки, кваліфікуючі та особливо кваліфікуючі ознаки, 
відмежування від суміжних складів злочинів. Зловживання повноваженнями службовою 
особою юридичної особи приватного права. Зловживання повноваженнями особами, які 
надають публічні послуги. 

Перевищення влади або службових повноважень працівником правоохоронного органу: 
поняття та ознаки діяння, наслідки, момент закінчення злочину, суб’єктивні ознаки, 
відмежування від суміжних складів злочинів. 

Службове підроблення: предмет злочину, види діяння, момент закінчення злочину, 
суб’єктивні ознаки, відмежування від суміжних складів злочинів. 

Службова недбалість: поняття та види діянь, наслідки, момент закінчення злочину, 
суб’єктивні ознаки. 

Злочини проти авторитету державного апарату, апарату підприємств, установ, 
організацій незалежно від форми власності і пов’язані з ними (хабарництво): прийняття 
пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою особою (поняття та 
ознаки неправомірної вигоди, ознаки діяння, момент закінчення злочину, суб’єктивні ознаки, 
відмежування від суміжних складів злочинів); пропозиція, обіцянка або надання неправомірної 
вигоди службовій особі (ознаки діяння, момент закінчення злочину, суб’єктивні ознаки, 
кваліфікуючі ознаки, умови звільнення від кримінальної відповідальності); провокація підкупу 
(поняття та ознаки діяння, момент закінчення злочину, суб’єктивні ознаки, кваліфікуючі 
ознаки). 

 
Тема №18: Злочини проти правосуддя. 
Загальна характеристика та види злочинів проти правосуддя. 
Завідомо незаконне затримання, привід, домашній арешт або тримання під вартою. 

Притягнення завідомо невинного до кримінальної відповідальності. Поняття та ознаки діяння. 
Момент закінчення злочину. Особливості суб’єктивної сторони злочину. Кваліфікуючі ознаки. 

Примушування давати показання. Завідомо неправдиве повідомлення про вчинення 
злочину. Відмова свідка від давання показань або відмова експерта чи перекладача від 
виконання покладених на них обов’язків.  

Розголошення даних досудового слідства або дізнання. Види діяння. Момент закінчення 
злочину. Суб’єктивні ознаки. Кваліфікуючі ознаки. 

Приховування злочину. Поняття та види діяння. Момент закінчення злочину. 
Суб’єктивні ознаки. Обставини, що виключають відповідальність за цей злочин. Відмінність від 
співучасті у злочині. 

Дії, що дезорганізують роботу установ виконання покарань. Втеча з місця позбавлення 
волі або з-під варти. Поняття та ознаки діяння. Момент закінчення злочину. Суб’єктивні ознаки 
складу злочину. Кваліфікуючі ознаки. 

Втеча зі спеціалізованого лікувального закладу. Види діяння. Момент закінчення 
злочину. Суб’єктивні ознаки складу злочину. 

Порушення правил адміністративного нагляду. Види діяння. Момент закінчення 
злочину. Суб’єктивні ознаки складу злочину. Умови звільнення від кримінальної 
відповідальності. 

 
Тема №19: Злочини проти встановленого порядку несення військової служби 

(військові злочини). 
Загальна характеристика та види військових злочинів. Відмежування військового 

злочину від дисциплінарного проступку. 
Непокора. Об’єктивні та суб’єктивні ознаки. Відмежування від суміжних складів злочинів. 



  

Невиконання наказу. Особливості об’єктивної сторони та момент закінчення злочину. 
Кваліфікуючі ознаки. Відмежування від непокори. 

Погроза або насильство щодо начальника. Види дій та момент закінчення злочину. 
Мотив злочину та його вплив на кваліфікацію.  

Порушення статутних правил взаємовідносин між військовослужбовцями за відсутності 
відносин підлеглості.  

Дезертирство. Відмежування від самовільного залишення військової частини або місця 
служби. Ухилення від військової служби шляхом самоскалічення або іншим способом.  

Викрадення, привласнення, вимагання військовослужбовцем зброї, бойових припасів, 
вибухових, інших бойових речовин, засобів пересування, військової та спеціальної техніки чи 
іншого військового майна, а також заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживання 
службовим становищем.  

Порушення статутних правил вартової служби чи патрулювання. Види порушень. 
Момент закінчення злочину. Особливості суб’єктивної сторони. Кваліфікуючі та особливо 
кваліфікуючі ознаки. Відмежування від дисциплінарного проступку. 

Розголошення відомостей військового характеру, що становлять державну таємницю, або 
втрата документів чи матеріалів, що містять такі відомості. Відмежування від державної зради. 

Самовільне залишення поля бою або відмова діяти зброєю. 
 
Тема №20: Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. 
Загальна характеристика злочинів проти миру, безпеки людства та міжнародного 

правопорядку. 
Пропаганда війни. Планування, підготовка, розв’язування та ведення агресивної війни. 

Порушення законів та звичаїв війни.  
Застосування зброї масового знищення. Розроблення, виробництво, придбання, 

зберігання, збут, транспортування зброї масового знищення.  
Екоцид. Геноцид.  
Посягання на життя представника іноземної держави. Злочини проти осіб та установ, що 

мають міжнародний захист.  
Незаконне використання символіки Червоного Хреста, Червоного Півмісяця, Червоного 

Кристала. Піратство. Найманство. 
4. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових 
модулів і тем 

  Кількість годин 
денна форма Заочна форма 

усьог
о 

у тому числі усьог
о 

у тому числі 
л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
Модуль 1 

Змістовий модуль 1. 
Тема № 1: Поняття 
та система 
Особливої частини 
кримінального 
права. 

10 2 2   6       

Тема № 2: Злочини 
проти основ 
національної 
безпеки України. 

12 2 2   8       

Тема № 3: Злочини 
проти життя та 
здоров’я особи. 

22 4 6   12       



  

Тема № 4: Злочини 
проти волі, честі та 
гідності особи. 

16 2 4   10       

Тема № 5: Злочини 
проти статевої 
свободи та статевої 
недоторканості 
особи. 

16 2 4   10       

Тема № 6: Злочини 
проти виборчих, 
трудових та інших 
особистих прав і 
свобод людини і 
громадянина. 

16 2 4   10       

Разом за 
змістовим 
модулем 1 

92 14 22   56       

Змістовий модуль 2. 
Тема № 7: Злочини 
проти власності. 20 4 4   12       

Тема № 8: Злочини 
у сфері 
господарської 
діяльності. 

20 4 4   12       

Тема № 9: Злочини 
проти довкілля. 12 2 2   8       

Разом за 
змістовим 
модулем 2 

52 10 10   32       

Змістовий модуль 3. 
Тема № 10: 
Злочини проти 
громадської 
безпеки. 

18 4 4   10       

Тема № 11: 
Злочини проти 
безпеки 
виробництва. 

12 2 2   8       

Тема № 12: 
Злочини проти 
безпеки руху та 
експлуатації 
транспорту. 

18 4 4   10       

Тема № 13: 
Злочини проти 
громадського 
порядку та 
моральності. 

18 4 4   10       

Тема № 14: 
Злочини у сфері 
обігу наркотичних 
засобів, 

16 4 4   8       



  

психотропних 
речовин, їх 
аналогів або 
прекурсорів та інші 
злочини проти 
здоров’я населення. 
Разом за 
змістовим 
модулем 3 

82 18 18   46       

Змістовий модуль 4. 
Тема № 15: 
Злочини у сфері 
охорони державної 
таємниці, 
недоторканності 
державних 
кордонів, 
забезпечення 
призову та 
мобілізації. 

12 2 2   8       

Тема № 16: 
Злочини проти 
авторитету органів 
державної влади, 
органів місцевого 
самоврядування та 
об’єднань 
громадян. 

16 4 4   8       

Тема № 17: 
Злочини у сфері 
службової 
діяльності та 
професійної 
діяльності, 
пов’язаної з 
наданням 
публічних послуг. 

16 4 4   8       

Тема № 18: 
Злочини проти 
правосуддя. 

14 2 2   10       

Тема № 19: 
Злочини проти 
встановленого 
порядку несення 
військової служби 
(військові 
злочини). 

12 2 2   8       

Тема № 20: 
Злочини проти 
миру, безпеки 
людства та 
міжнародного 

10 - -   10       



  

 

правопорядку. 
Разом за 
змістовим 
модулем 4 

80 14 14   52       

Усього годин 306 56 64   186       

Модуль 2 
ІНДЗ - - - - - -       

Усього годин 306 56 64   186       



  

5. Теми практичних занять 
 

 
6. Самостійна робота 

№ 
з/п Назва теми Кількість 

годин 

1. Тема № 1: Поняття та система Особливої частини кримінального права. 6 

2. Тема № 2: Злочини проти основ національної безпеки України. 8 

№ 
з/п Назва теми Кількість 

годин 

1. Тема № 1: Поняття та система Особливої частини кримінального права. 2 

2. Тема № 2: Злочини проти основ національної безпеки України. 2 

3. Тема № 3: Злочини проти життя та здоров’я особи. 6 

4. Тема № 4: Злочини проти волі, честі та гідності особи. 4 

5. Тема № 5: Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості 
особи. 4 

6. Тема № 6:  Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і 
свобод людини і громадянина. 4 

7. Тема № 7: Злочини проти власності. 4 

8. Тема № 8: Злочини у сфері господарської діяльності. 4 

9. Тема № 9: Злочини проти довкілля. 2 

10. Тема № 10: Злочини проти громадської безпеки. 4 

11. Тема № 11: Злочини проти безпеки виробництва. 2 

12. Тема № 12: Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту. 4 

13. Тема № 13: Злочини проти громадського порядку та моральності. 4 

14. 
Тема № 14: Злочини у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних 
речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров’я 
населення. 

4 

15. Тема № 15: Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканності 
державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації. 2 

16. Тема № 16: Злочини проти авторитету органів державної влади, органів 
місцевого самоврядування та об’єднань громадян. 4 

17. Тема № 17: Злочини у сфері службової діяльності та професійної 
діяльності, пов’язаної з наданням публічних послуг. 4 

18. Тема № 18: Злочини проти правосуддя. 2 

19. Тема № 19: Злочини проти встановленого порядку несення військової 
служби (військові злочини). 2 



  

3. Тема № 3: Злочини проти життя та здоров’я особи. 12 

4. Тема № 4: Злочини проти волі, честі та гідності особи. 10 

5. Тема № 5: Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості 
особи. 10 

6. Тема № 6:  Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і 
свобод людини і громадянина. 10 

7. Тема № 7: Злочини проти власності. 12 

8. Тема № 8: Злочини у сфері господарської діяльності. 12 

9. Тема № 9: Злочини проти довкілля. 8 

10. Тема № 10: Злочини проти громадської безпеки. 10 

11. Тема № 11: Злочини проти безпеки виробництва. 8 

12. Тема № 12: Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту. 10 

13. Тема № 13: Злочини проти громадського порядку та моральності. 10 

14. 
Тема № 14: Злочини у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних 
речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров’я 
населення. 

8 

15. Тема № 15: Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканності 
державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації. 8 

16. Тема № 16: Злочини проти авторитету органів державної влади, органів 
місцевого самоврядування та об’єднань громадян. 8 

17. Тема № 17: Злочини у сфері службової діяльності та професійної 
діяльності, пов’язаної з наданням публічних послуг. 8 

18. Тема № 18: Злочини проти правосуддя. 10 

19. Тема № 19: Злочини проти встановленого порядку несення військової 
служби (військові злочини). 8 

20. Тема № 20: Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного 
правопорядку. 10 

 
7. Індивідуальні навчально-дослідні завдання 

Індивідуальна робота студентів є формою організації навчального процесу, яка 
передбачає створення умов для якнайповнішої реалізації творчих можливостей студентів через 
індивідуально-спрямований розвиток їхніх здібностей та творчу діяльність. Формою 
індивідуальної роботи студентів з даного навчального курсу є виконання реферативних 
доповідей, відповідно до даних методичних рекомендацій та заданої тематики. Індивідуальні 
завдання студенти виконують самостійно під керівництвом викладача. Метою індивідуальної 
роботи є поглиблення, узагальнення, закріплення теоретичного матеріалу та понятійного 
апарату, практичне застосування знань студентів з курсу навчальної дисципліни. 

Тематика робіт з дисципліни «Кримінальне право (Особлива частина)» розроблена 
кафедрою адміністративного, кримінального права та процесу відповідно до встановленої мети 
та завдань навчальної дисципліни.  



  

Виконання студентами індивідуальної роботи є невід’ємною складовою частиною 
навчального процесу, важливим елементом фахової підготовки юристів.  

ІНДЗ з навчальної дисципліни «Кримінальне право» повинно бути виконано студентом 
відповідно до заданої теми, а також повинно відповідати загальним вимогам. 

Під час виконання роботи студент повинен показати вміння працювати з навчальною та 
науковою літературою, вміти аналізувати нормативні акти в галузі кримінального 
процесуального законодавства, матеріали практики, робити обґрунтовані висновки. 

Робота повинна бути виконана студентом відповідно до заданої тематики. Недодержання 
цієї вимоги, а також виконання роботи не за своєю темою є підставою для не зарахування 
роботи і повернення студентові для перероблення відповідно до своєї теми.  

Робота повинна містити вступ, послідовний виклад теоретичних питань з обов’язковими 
посиланнями на використані літературні джерела, висновки, належним чином оформлений 
список літератури, використаної під час написання роботи.  

Робота повинна бути виконана на аркушах паперу формату А-4. Робота може бути 
написана власноруч або надрукована, загальний обсяг роботи до 10 аркушів.  

При недотриманні студентом вимог, встановлених щодо виконання ІНДЗ (вимог щодо 
наукового рівня, змісту та оформлення), викладач повертає йому роботу для доопрацювання та 
усунення недоліків. Робота виконана з додержанням усіх вказаних вище вимог оцінюється як - 
зарахована. 

 

Перелік ІНДЗ: 
1. Проблеми систематизації розділів та статей Особливої частини КК України. 
2. Структура Особливої частини КК України в контексті Європейського 

кримінального законодавства. 
3. Законодавча техніка Особливої частини КК України та її вплив на права 

застосування. 
4. Понятійний апарат норм Особливої частини КК України. 
5. Кримінально – правова кваліфікація: поняття, підстави та види. 
6. Кримінально – правові норми Особливої частини КК України: поняття, види, 

значення. 
7. Проблеми кваліфікації вбивств з урахуванням юридичних ознак потерпілого. 
8. Нормативні ознаки потерпілого та їх вплив на кваліфікацію злочинів. 
9. Реалізація в нормах Особливої частини КК України завдань правового 

забезпечення охорони прав та свобод людини і громадянина. 
10. Подвійне інкримінування (ставлення в вину) – порушення конституційних прав 

людини. 
11. Спеціальний суб’єкт злочину: проблеми кримінальної відповідальності. Загальна 

частина 
12. Тілесні ушкодження: проблеми кваліфікації. 
13. Проблеми кваліфікації злочинних діянь, вчинених медичним працівником.  
14. Кримінальна відповідальність за незаконну трансплантацію органів або тканин 

людини в контексті зарубіжного кримінального законодавства. 
15. Кримінально – правова охорона дітей: поняття, види, проблеми. 
16. Кримінальна відповідальність в контексті зарубіжного законодавства. 
17. Проблема кримінальної відповідальності за посягання на окремі особисті права і 

свободи людини і громадянина (Р.V КК). 
18. Проблеми нормативного закріплення та практичного застосування додаткових 

видів покарань за злочини проти власності. 
19. Проблема кваліфікації злочинів проти власності з урахуванням кваліфікуючих 

ознак. 
20. Проблема визначення нормативних ознак проти власності. 
21. Проблема призначення конфіскації майна за посягання проти власності. 



  

22. Кримінальна відповідальність за злочини в сфері господарської діяльності: 
проблеми понятійного апарату. 

23. Контрабанда: правові та теоретичні проблеми. 
24. Легалізація (відмивання) грошових коштів та іншого майна, здобутих злочинним 

шляхом: порівняльний аспект. 
25. Теоретичні та нормативні проблеми визначення поняття “довкілля” як об’єкта 

кримінально – правової охорони. 
26. Проблема об’єктивного ставлення в вину при кваліфікації злочинів проти 

довкілля. 
27. Проблема кримінальної відповідальності за створення злочинної організації. 
28. Відповідальність за терористичний акт в контексті зарубіжного кримінального 

законодавства. 
29. Відповідальність за створення не передбачених законом воєнізованих або 

збройних формувань в контексті Конституції України. 
30. Проблеми кримінальної відповідальності за злочини проти громадської безпеки з 

урахуванням предмета злочину. 
31. Проблеми кримінально – правового визначення поняття транспортного засобу 

при кваліфікації злочинів проти безпеки руху та експлуатації транспорту. 
32. Визначення критерії та юридичних ознак при відмежуванні кримінально – 

караного хуліганства від хуліганства – адміністративного правопорушення. 
33. Визначення об’єкта та потерпілого у злочині, передбаченому ст. 299 КК. 
34. Проституція: кримінально – правові проблеми. 
35. Втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність: проблеми стадій злочину, 

співучасті у злочині та дотримання вимог законодавчої техніки при конструюванні ст. 304 КК. 
36. Проблема визначення юридичних ознак предмета злочину при кваліфікації 

злочинів проти здоров’я населення.   
37. Наркотична залежність: проблема кримінальної відповідальності. 
38. Проблема визначення об’єкта та предмета розголошення державної таємниці (ст. 

328 КК). 
39. Посягання на державні символи України: проблеми визначення об’єкта та 

предмета злочинів. 
40. Проблеми визначення форм, видів та способів протидії законних діям працівників 

правоохоронних органів. 
41. Встановлення юридичних ознак потерпілого при кваліфікації злочинів проти 

авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування та об’єднань громадян 
(Р. ХV КК).  

42. Проблеми понятійного апарату, законодавчої техніки  при визначенні місця 
Розділу ХVІ КК та його компонування. 

43. Хабарництво: кримінально – правові проблеми в контексті зарубіжного 
законодавства. 

44. Проблема суб’єкта злочинів у сфері службової діяльності. 
45. Злочини проти правосуддя в контексті міжнародного кримінального права. 
46. Кримінальна відповідальність за порушення права на захист в контексті 

Конституції України. 
47. Втручання в діяльність судових органів: проблеми визначення потерпілого. 
48. Проблеми кримінально – правової охорони учасників судочинства. 
49. Військові злочини в контексті міжнародного права. 
50. Правова природа та особливості нормативного визначення злочинів проти миру, 

безпеки людства та міжнародного правопорядку. 
 

8. Методи навчання 



  

Проблемні лекції, лекції з елементами бесіди, інтерактивні лекції, ілюстрація, 
демонстрація, розв’язування задач або творчих завдань, складання графічних схем, 
евристична бесіда, навчальна дискусія, вирішення конкретних ситуацій, ділові ігри, 
тестування, анкетування тощо. 

 
9. Методи контролю 

ПОТОЧНИЙ КОНТРОЛЬ 
Види поточного контролю обираються викладачем, який веде лекційні та практичні 

заняття, у відповідності з даною програмою. Видами поточного контролю можуть бути 
опитування, контрольні та інші письмові роботи, тести, колоквіуми, робота з практичними 
матеріалами. 

При поточному контролі під час практичних занять оцінці підлягають:  
 рівень знань, продемонстрований у відповідях; 
 самостійність при вирішенні практичних завдань та аналізу матеріалів практики; 
 наявність навичок самостійної роботи, пошуку та аналізу правової інформації; 
 активність при обговоренні питань; 
 систематичність роботи на заняттях;  
 результати виконання домашніх завдань, практичних завдань, експрес-контролю у 

формі тестів, письмових контрольних робіт, в тому числі модульних підсумкових; 
 результати виконання індивідуальних завдань.  
Результати поточного контролю оголошуються наприкінці кожного заняття. 
Максимальний бал за виступ на практичному занятті з питань певної теми модуля - 3 

бали: 
• 3 б. ставиться, коли студент повністю засвоїв теоретичний матеріал, логічно викладає 

його, пов'язуючи з вивченим раніше, бачить міжпредметні зв'язки, наводить аргументи, робить 
посилання на літературу. Обов'язковим є ознайомлення з додатковою літературою, її 
опрацювання і використання під час розкриття питання. Студент робить висновки, висловлює 
гіпотези, дискутує. 

• 2 б. ставиться, коли студент засвоїв теоретичний матеріал, вільно викладає його, 
наводить приклади, однак є незначні проблеми з усвідомленням системних зв'язків, коментарем 
теоретичного матеріалу. Не завжди дотримується логіки викладу, припускається незначних 
помилок чи неточностей. 

• 1 б. ставиться студентові, який засвоїв матеріал на рівні переказування, відтворює 
вивчене не завжди логічно, припускається помилок. 

• 0-1 б. одержує студент, який невпевнено переказує матеріал, не завжди вправно 
ілюструючи його. Під час відповіді потребує допомоги, допускається помилок. 

30 балів студент отримує за усі виконані завдання самостійної роботи за кожний 
семестр, у тому числі: по 11 б. за кожний модуль; 8 б. за ІНДЗ. 

 
МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ 

Модульний контроль проводиться на останньому занятті модуля. Тривалість виконання 
модульних контрольних завдань не повинна перевищувати двох академічних годин. 

Форми проведення модульних контролів під час вивчення дисципліни «Кримінальне 
право»: 

- комплексна письмова модульна контрольна робота; 
- комплексне тестування. 
До модульних контрольних робіт допускаються всі студенти незалежно від результатів 

поточного контролю. 
Чотири МКР у формі трирівневих завдань передбачено за результатами вивчення тем 

модулів 1 - 4. Для проведення модульного контролю розроблено модульні контрольні завдання. 
Варіанти завдань для модульного контролю є рівнозначні за трудомісткістю. 



  

За виконання завдань модульного контролю студент отримує контрольну модульну 
оцінку (кількість балів), яка враховується в процесі розрахунків модульної оцінки.  

Максимальна кількість балів – 6 б. 
У процесі виконання контрольних завдань студент може користуватися лише тими 

допоміжними матеріалами, які визначені викладачем. Студентові забороняється в будь-якій 
формі обмінюватися інформацією з іншими студентами та користуватися матеріалами, крім 
дозволених. За умови порушення студентом установлених правил виконання модульного 
контролю викладач позбавляє можливості продовжувати виконання контрольних завдань, не 
перевіряє роботу, робить на ній відповідний запис і оцінює нулем балів. Результати 
контрольного заходу студента, який не з'явився на нього, також оцінюються нулем балів 
незалежно від причини. 

Результати перевірки МКР доводяться до відома студентів не пізніше ніж через два 
робочі дні після їх виконання. 

Перескладання МКР допускається в терміни, визначені викладачем, під час поточних 
консультацій. 

Студент, який не з'явився на модульний контроль (незалежно від причини), має право 
один раз повторно пройти модульний контроль у визначені викладачем терміни під час 
поточних консультацій. 

Підсумкова кількість балів за модуль (модульна оцінка) визначається за вибором 
викладача як: 

сума балів за всіма формами контролю плюс оцінка підсумкової модульної контрольної роботи 
(тестів) (поточна модульна оцінка + контрольна модульна оцінка = модульна оцінка).  

 
ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ 

Підсумковий контроль з дисципліни  «Кримінальне право» передбачає контроль знань 
студентів всього навчального матеріалу за V і VІ семестри у формі заліку та екзамену. 
Максимальний бал, який студент може отримати за залік або екзамен, - 20 балів. 

Залік проводить в усній формі. Білет складається з одного теоретичного питання і одного 
практичного завдання. Кожне завдання оцінюється по 10 балів. 

Екзамен проводиться в письмовій формі. Білет складається із двох теоретичних питань 
(кожне з яких оцінюється від 0 до 6 балів) та одного практичного завдання (оцінюється від 0 до 
8 балів). 

Оцінювання знань студентів з теоретичних питань на письмовому екзамені з 
дисципліни «Кримінальне право (Особлива частина)» відбувається на підставі таких критеріїв:  

1) правильність відповідей на запитання (вірність, чіткість і досить глибокий виклад 
ідей, понять, фактів і т.п.); 

2) повнота і лаконічність відповіді; 
3) новизна навчальної інформації, ступінь використання наукових і нормативних джерел; 
4) уміння пов’язувати теорію з практикою, творче застосовувати знання до 

неординарних ситуацій; 
5) логіка і аргументованість викладу; 
6) грамотне коментування, наведення прикладів, аналогій; 
Виходячи з розглянутих критеріїв за відповідь на одне з теоретичних питань, 
6 балів - виставляється студентові тоді, коли його відповідь бездоганна за змістом, 

формою і обсягом. Це означає, що студент у повній відповідності з програмою засвоїв увесь 
навчальний матеріал, викладений на лекціях, у підручниках і на іспиті дав бездоганні і глибокі 
відповіді на всі поставлені запитання, показав знання; не лише основної, але й додаткової 
літератури, нормативних джерел, навів власні думки, зробив узагальнюючі висновки, 
використав знання, отримані з суміжних, галузевих і спеціальних дисциплін, зумів пов’язати 
вивчений матеріал з реальною дійсністю. Мова студента повинна бути логічно обґрунтована і 
граматично правильна. 



  

4-5 бали - виставляється за наявність високого рівня знань, навичок і вмінь. При цьому 
відповідь досить повна, логічна, з елементами самостійності, але містить деякі неточності або 
пропуски в неосновних питаннях. Допускається знання лише основних положень додаткової 
літератури, недостатня чіткість у визначенні понять, у формулюванні закономірностей, 
незначні помилки в мові і стилі викладу 

3 бали - передбачає наявність знань лише основного матеріалу; студент відповідає по 
суті питання (відповідь неповна, містить неточності), дає недостатньо правильні 
формулювання, порушує послідовність викладу матеріалу, відчуває труднощі при застосуванні 
знань до аналізу сучасної дійсності. 

0-2 бали - ставиться, коли студент не знає значної частини програмного матеріалу, 
допускає суттєві помилки при висвітленні базових проблем, при формулюванні понять, на 
теоретичні питання білету не відповідає або відповідає не по суті, не може пов'язати 
теоретичний матеріал із сучасною дійсністю, робить велику кількість граматичних помилок. 

 
10. Розподіл балів, які отримують студенти 

Загальний розподіл на І семестр з підсумковою формою контролю - залік 

Поточне оцінювання і самостійна робота 
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*ПЗ – практичні заняття 
СР – самостійна робота 
З – залік 
Е – екзамен 
Т1, 2… - теми практичних занять, передбачені робочою програмою 
МКР – модульна контрольна робота 
ЗМ – змістовий модуль 
 

Загальний розподіл на ІІ семестр з підсумковою формою контролю - екзамен 

Поточне оцінювання і самостійна робота 
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Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою 
для екзамену, курсового 
проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    
 

зараховано 
82-89 В добре  75-81 С 
64-74 D задовільно  60-63 Е  

35-59 FX незадовільно з можливістю 
повторного складання 

не зараховано з 
можливістю 

повторного складання 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

не зараховано з 
обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

 
 

11. Методичне забезпечення 
1. Робоча програма навчальної дисципліни «Кримінальне право (Особлива частина)» для 

студентів денної форми навчання. 
2. Методичні рекомендації до практичних занять. 
3. Методичні рекомендації до тем самостійного вивчення.  
4. Методичні рекомендації до написання курсових робіт з дисципліни «Кримінальне право 

(Особлива частина)». 
5. Підручники та посібники з дисципліни. 
6. Навчальні матеріали на електронних носіях. 
7. Збірники практичних та тестових завдань з дисципліни. 
8. Матеріали для самостійного вивчення на електронних носіях. 

 
12. Рекомендована література 

1. Конституція України // Відом. Верхов. Ради України. – 1996. – № 30. 
2. Кримінальний кодекс України (із змінами та доповненнями станом на 5 лютого 2014 

року). – Х.: ТОВ «Одіссей», 2014. – 240 с. 
3. Андрушко П.П., Берзін П.С., Кобзаренко В.П., Матишевский П.С. та ін. / За ред. 

Яценка С.С., Кримінальне право України: практикум. Навчальний посібник. – 3-є вид. – 2010. – 
640 c.  

4. Збірник постанов Пленуму Верховного Суду України (1972-2009). – Х.: Вид. СПД 
ФО Вапнярчук Н.М., 2009. – 848 с. 

5. Кваліфікація злочинів, підслідних органам внутрішніх справ: [підручник] / 
Коваленко В. В., Джужа О. М., Савченко А. В.,  Вартилецька І. А., Кісілюк Е. М., Кришевич О. 
В., Кузнецов В. В., Микитчик О. В., Останін В. О., Смаглюк О. В. / За заг. ред. В. В.Коваленка; 
за наук. ред. О. М.Джужи. – К.: Атіка, 2011. – 648 с.  

6. Кримінальне право України. Бібліографія. 1991-2005 / Укладачі: М. В. Галабала, В.О. 
Навроцький, С.В. Хилюк. – К.: Алерта, КНТ, Центр учбової літератури, 2008. – 536 с. 

7. Кримінальне право України. Загальна частина: навч. посібник / Михайленко П.П., 
Кузнецов В.В., Михайленко В.П., Опалинський Ю.В.; [За ред. П.П. Михайленко] – К.: СПД 
Карпук С.В. – 2006. – 440 с. 

8. Кримінальне право України. Загальна частина: Підручник / [За ред.  
А. С. Беніцького, В. С. Гуславського, О. О. Дудорова, Б. Г. Розовського. – К.: Істина, 2011. – 
1121 с. 



  

9. Кримінальне право України. Загальна частина: Навчальний посібник / За ред. О. М. 
Омельчука. – К.: Алерта; КНТ; ЦУЛ, 2010. – 208 с. 

10. Кримінальне право. (Загальна частина): підручник / [А. М. Бабенко, Ю. А. Вапсва, В. 
К. Грищук та ін.]; за заг. ред. О. М. Бандурки; МВС України, Харків. націон. ун-т внутр. справ. 
– Х.: Вид-во ХНУВС. – 2011. – 378 с. 
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